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Svarshifte nr.

Anvisningar

Varje uppgift innehiller en friga markerad med fet stil.
Uppgiften kan dven innehilla viss information. Direfter
foljer tva pastdenden, (1) och (2), som ocksd innehaller
information. Din uppgift 4r att avgora hur mycket infor-
mation, utdver den som anges i inledningen, som behdvs
for att besvara fragan. Prova de olika svarsforslagen nog-

grant innan du besvarar frigan.

Ovningsexempel

A, B och C ir tre olika positiva heltal.
Vilket dr talens medelvirde?

(1) Summan av de tva storsta talen ar 130.

(2) Summan av de tva minsta talen ar 110.

Tillracklig information for lI6sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2 meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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Delprovet innehaller 22 uppgifter.

A i(1) meneji(2):
Den information som ges i (1) ar tillracklig.
Enbart informationen i (2) racker inte till.
B i(2) meneji(1):
Den information som ges i (2) ar tillracklig.
Enbart informationen i (1) racker inte till.

C i (1) tillsammans med (2):
For att fa tillracklig information maste man anvanda
bade pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart
(2) ger ej tillracklig information.

D i (1) och (2) var for sig:
Antingen (1) eller (2) kan anvéndas, eftersom bada
var for sig innehéller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bada pastaendena:

Inte ens genom att nyttja bade (1) och (2) kan man
fa tillracklig information.

Enligt informationen i pastiende (1) kan det storsta
talet variera mellan 128 och 66. Enligt informationen i
pastaende (2) kan minsta talet variera mellan 1 och 54.
Informationen i pastiende (1) tillsammans med (2)
leder till att det finns 9 olika Iosningar pd talens medel-
virde. Eftersom uppgiften har 9 olika losningar si kan
man inte entydigt besvara frigan om talens medelvirde.

Svarsforslag E dr dérfor rite.

Markera tydligt.

Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Om du inte kan |6sa en uppgift, forsok da att bedéma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Pa nista sida borjar provet som innehaller 22 uppgifter.

Provtiden dr 50 minuter.

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL.



Uppgifter

1. Pa Storkop AB far man betala 54 kr for 10 liter mjolk. Hur mycket ldgre ar liter-
priset pa mjélk om man viljer att kopa 10 liter istillet for 1 liter?
(1) Koper man 10 liter betalar man for 9 och far den 10:e gratis.

(2) Literpriset ar 10 procent ldgre vid kop av 10 liter jamfort med vid kop av 1 liter.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

2. En behallare av en viss sorts metall vager 2 % kg ndr den dr tom. Behallaren fylls helt
med vatten. Hur mycket vager behallaren tillsammans med vattnet?
(1) Behdllaren dr 22 cm hog och 7 cm bred.

(2) Nar behdllaren ar fylld till 75 procent med vatten véger den 3 600 gram.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mgoONw>

ej genom de bada pastaendena



3.

| en grupp maoss ar 20 procent vita och 80 procent gra. Bland de vita mdssen ar
50 procent blaégda, och bland de gra méssen ir 25 procent bladgda.
Hur manga moss bestar hela gruppen av?

(1)  Av de vita mossen har 25 annan 6gonfirg dn bla.

(2) Av de gra mossen har 150 annan 6gonfirg édn bla.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

For att visa forandring over tid anvands index. Ett foretag 6kade sin omsittning varje
ar under de tre aren 2003, 2004 och 2005. Hur stor var foretagets omsittning
ar 2005?

(1)  Under de tre aren 6kade féretaget sin sammanlagda omsittning med
totalt 240 000 kr.

(2) Med ar 2002 som basar (index = 100) steg index for foretagets omséttning
med i genomsnitt 4,0 enheter per dr under de tre aren.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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5.

En sorts frukostflingor har energivardet 1550 k] per 100 gram. Hur stort ar det
sammanlagda energivirdet for en maltid som bestar av 125 gram
lattmjolk och 40 gram frukostflingor?

(1)

@)

125 gram mellanmjélk och 40 gram frukostflingor har tillsammans
energivirdet 870 k.

125 gram mellanmjélk har energivardet 250 k], vilket ar 50 k] mer &n
energivardet for 125 gram lattmjolk.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

mgoOow>»

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

| ett mote deltog sammanlagt 30 mén, kvinnor och barn. Hur stor andel av
deltagarna var kvinnor?

(1)
()

| métet deltog fem farre kvinnor an mén.

| motet deltog tre ganger sa manga man som barn.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

m Qoo w>

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena



7. Pa en idrottsplats finns det fyra ldktare: norra, sodra, 6stra och vistra laktaren.
Vilken liktare tar flest askadare?

(1) Den vidstra och den 6stra ldktaren tar sammanlagt fler askadare an den s6dra
laktaren. Den norra ldktaren tar fler askadare an den Ostra laktaren.

(2) Den norra och den sodra laktaren tar sammanlagt fler askiddare an den vastra
laktaren. Den vastra laktaren tar fler askadare an den 6stra och den norra
laktaren var for sig.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

8. nir ett heltal. Ar 3(n + 1) ett udda heltal?

(1) nar ett jamnt heltal.

(2) 3(n—1) ar ett udda heltal.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2 meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastiendena
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9. | en skolklass med 25 elever ska tva elever slumpvis viljas ut for att representera klas-
sen. Hur stor dr sannolikheten att det blir tva pojkar som viljs ut?
(1) Det finns nio pojkar i klassen.

(2) Det finns sju fler flickor an pojkar i klassen.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

mgoOow>»

ej genom de bada pastaendena

10. Samuel springer en motionsslinga tre varv. Hur lang dr motionsslingan?
(1) Om motionsslingan varit sexhundra meter lingre hade Samuel behovt
springa tva varv for att avverka samma stracka.

(2) Samuel springer sammanlagt 3,6 kilometer, vilket tar 15 minuter.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena



11.

12.

Pa ett skolfoto har eleverna réda eller bla tréjor. Hur stor andel av eleverna pa
fotot har bla trojor?

(1) 6 elever pa fotot har inte roda tréjor.

(2) Om man raknar bort 1/3 av antalet elever med roda trojor pa fotot, sa utgor de
med bla trojor 1/2 av de elever som &terstar.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mQgoOnw>

ej genom de bada pastaendena

| en kartong finns det dpplen som &r antingen mogna eller omogna. Hur manga av
dpplena i kartongen ar mogna?

(1) Om sex mogna dpplen avldgsnas fran kartongen sa utgér de omogna dpplena en
tredjedel av alla dpplen i kartongen.

(2) Om man byter ut tva mogna dpplen mot tvd omogna dpplen sa finns det dubbelt
sa manga mogna som omogna dpplen i kartongen.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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13.

14.

Kvadraten ABCD ir inritad i ett koordinatsystem. Vilken dr kvadratens area?

(1) A har koordinaterna (-2, 1) och C har koordinaterna (5, 2).

(2) B har koordinaterna (1, 5) och D har koordinaterna (2,-2).

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena

Pa en arbetsplats finns det 275 anstillda. Majoriteten av de anstillda kommer fran
Sverige medan 6vriga anstillda kommer fran andra EU-linder. Hur stor andel av
dessa 6vriga anstidllda kommer fran Finland?

(1) Av de anstillda kommer 8 procent fran Finland.

(2) Av de anstillda kommer 88 procent fran Sverige.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) men eji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena



15. Maja har ett skrin med nio pennor. Minst en av pennorna ar bla. Om hon slumpmdssigt

16.

viljer fyra av pennorna har minst tva av dessa samma farg. Hur manga bla pennor
finns det i Majas skrin?
(1) Pennorna finns i tre olika farger.

(2) FOr att vara siker pa att fa en bla penna maste Maja ta upp sju pennor.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men egji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

Berikna vinklarna mellan den rita linjen y = kx + m och x-axeln.

(1) Linjens ekvation ary = x —1

(2) Linjen gar genom punkterna (1, 0) och (-1,-2)

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

A i(1)meneji(2)

B i(2 meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bida pastiendena
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17. En férening hade i borjan av aret 30 fler flickor an pojkar. Under aret 6kade antalet
medlemmar i féreningen med 10 procent. Hur manga nya medlemmar hade

tillkommit?

(1) Antalet pojkar 6kade med 20 procent.

(2) Antalet flickor 6kade med 5 procent.

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

monNnw>»

i (1) men eji(2)
i (2) men eji (1)
i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

18. Punkterna x, y och z ligger pa en cirkel. Cirkelns mittpunkt ar M och cirkelns radie ar
5 em.Vinkeln xyz ar 90°. Hur lang ar strackan yz?

M®

X

V4

y

Figuren syftar endast till
att illustrera problemet.
Matning i figuren ger ¢j
information for Iésningen.

(1) Strdackan xy har samma langd som cirkelns radie.

(2) Summan av vinkeln yxz och vinkeln xzy ar 90°.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

mgoONw>

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena
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19. Ar talen x och y bada stérre in noll?

20.

(1) x>y

2) x-y>0

Tillracklig information fér 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena

Medelpriset for ett antal tavlor ar 63 000 kr. Hur manga ir tavlorna?

(1) Tillsammans kostade tavlorna 1 134 000 kr.

(2) Medelpriset for halva antalet tavlor ar 84 300 kr och dessa tavlor kostar

tillsammans 758 700 kr.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena

-1 -
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21. | rektangeln ABCD, vars ena sida dr 4 cm, ryms 8 lika stora kvadrater. Hur manga
cm dr varje kvadrats sida?

22.

(1)

@)

Om man halverar lingden av varje kvadrats sida ryms det 32 kvadrater i

rektangeln.

Om man dubblerar lingden av varje kvadrats sida ryms det 2 kvadrater i

rektangeln.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

A
B
C
D
E

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

x,y och z ar tre tal. Vad dr medelvirdet av talen?

(1)
()

z—-x=z+ty

z=0

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A
B
C
D
E

i (1) men egji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena
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PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
KONTROLLERA DINA SVAR.



